

“嘉豪轩”第四届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛 广西赛区、广州赛区海选决赛即将开赛

“嘉豪轩”第四届北部湾城市群 洗夫人文化宣传大使选拔赛



广州赛区

广西赛区

■茂名日报社全媒体记者 柯燊灵

本报讯 为大力传承和弘扬优秀传统文化,增强“好心文化”的传播力、表现力及核心竞争力,进一步宣传“好心文化”蕴含的核心理念、人文精神和道德规范,以“好心精神”为纽带,加强广西壮族自治区、广州市与北部湾城市群的文化交流;坚持文化引领、以文润城,从千年好心文化中汲取

智慧力量,繁荣文化事业,凝聚向上向善力量,茂名日报社将继续深入广西、广东、海南、贵州、云南、四川、重庆、湖北、湖南、山东、甘肃等以及省内广州、肇庆、深圳等地40余名选手,将同台秀才艺、展风采,争夺大赛半决赛的“入场券”。她们将通过表演独唱、朗诵、舞蹈等精彩节目,展现个人魅力。比赛现场,评委们将根据选手的现场形象、仪态、气质、口才、才艺等方面对选手进行

日)晚在广州市广东文艺职业学院实验剧场举行。

届时,来自省外广西、湖南、山东、甘肃等以及省内广州、肇庆、深圳等地40余名选手,将同台秀才艺、展风采,争夺大赛半决赛的“入场券”。她们将通过表演独唱、朗诵、舞蹈等精彩节目,展现个人魅力。比赛现场,评委们将根据选手的现场形象、仪态、气质、口才、才艺等方面对选手进行

综合考评。比赛实况将通过新华社现场云、茂名+APP、茂名网微茂名视频号同步直播,无法到现场的观众可以关注以上平台同步观看表演,享受文化盛宴。

本次大赛以“以好心之名,赴青春之约”为主题,以才智、文化艺术修养、道德修养等综合素质为标准,甄选与“好心文化”人文特质相吻合的优秀青年女性,传承“好心文化”,讲好“好心”故事,更广泛地向外宣传“好心茂名”和“好心精神”。

“嘉豪轩”第四届北部湾城市

群洗夫人文化宣传大使选拔赛中,中共茂名市委宣传部、茂名市文化广电旅游体育局指导,茂名日报社主办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻新闻中心、茂名网承办,茂名市嘉豪轩食品有限公司总冠名;同时得到接待酒店美豪·丽致酒店、指定饮用水甘纯氏放心水、化妆造型MK婚礼馆、广东班雅花艺文化有限公司、志哥电城美味餐馆,以及广西壮族自治区北部湾大学、广西壮族自治区各大商会、广东省内各大高校大力支持。

茂名市驻电白区小良镇帮扶工作队 积极开展消费帮扶活动

■记者 张永坚

本报讯 为了进一步做好乡村振兴工作,促进当地农民增收致富,茂名市驻电白区小良镇帮扶工作队近来采取一系列措施,积极开展消费帮扶活动。

帮扶工作队定点帮扶镇走村串户,走访一定规模的家庭农场、合作社、农业公司,调查了解本地农产品种植情况,包括品种、数量、上市季节和销售价格等,摸清农产品的基本情况,确定了一些消费帮扶企业。通过节假日、“6.30”相关活动等,帮扶工作队联系组团单位对接消费帮扶企业开展消费帮扶活动。其中,组团单位中国工商银行茂名分行向小良镇家乐园商行位于小良镇马岗村的丰竹园橙子基地采购了600多件共4万多元的红心橙。

工作队还发挥各单位联系面广的优势,为小良镇本地农产品销售积极代言,积极推介。工作队组团单位利用节假日开展“爱心订购”活动,让单位员工们也享受到小良更多的名优农产品。

帮扶工作队还积极联系小良电商平台,充分运用小良电商平台开展促销活动。茂名市驻电白区小良镇帮扶工作队通过消费帮扶,努力赋能乡村振兴。下一步,组团单位将继续加大帮扶农产品采购力度,持续推动消费帮扶工作,以实际行动为乡村振兴添砖加瓦。

谢鸡镇驻东莞党支部 赴韶关开展主题党日活动

■记者 周焜 通讯员 赖伟怡

本报讯 为进一步提升驻外党组织的凝聚力,激励广大驻外党员树先锋、担使命、迎发展、善作为,前日,谢鸡镇驻东莞党支部开展“铭记光辉历史,传承红色基因”主题党日活动,支部全体党员走进韶关,实地参观学习北伐战争纪念馆和粤北省委机关旧址。

活动中,全体党员首先参观了北伐战争纪念馆,馆内的一张张照片、一件件展品,充分还原了北伐战争历史场景,反映了孙中山先生为争取和平民主、反对帝国主义、反对北方军阀而领导的两次北伐战争的革命历史。党员们一边驻足观看,一边认真聆听讲解员解说,以那段生死肉搏、战鼓雷鸣的峥嵘岁月提醒自己,不要忘记历史,不要忘记自身肩负的使命。

随后,全体党员来到粤北省委机关旧址,先后参观了五里亭旧址、中共广东省委粤北省委历史陈列馆。通过观看文物实物以及历史图片,学习了“中共广东省委北迁与粤北省委的建立”“杰出的历史功绩”等几个部分的革命历史,深刻领会了革命先辈英勇奋斗、百折不挠、威武不屈、不怕牺牲的精神。活动最后,在省委旧址的广场上,带着对革命先烈的崇敬之情,在彭周邦书记的领誓下,全体党员面向党旗,高举右手,庄严宣誓,重温献身共产主义事业的誓言,体悟中国共产党百年峥嵘岁月,永葆共产党员的政治本色。

化州市积极推进 廉洁文化进校园

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文
通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯 2022年以来,化州市教育系统600多所中小学在“双减”大背景下着力推进廉洁文化进校园,培育清廉学校,学校因地制宜,在校园文化墙、宣传栏、走廊等显眼之处张贴廉洁标语、悬挂廉洁图画,让广大师生“开眼见廉”。如化州市实验中学依托红色文化资源,设立了廉洁文化走廊和红色文化长廊;宣桥镇中心小学发挥村红色教育基地红色文化资源优势,在清明节期间以现场研学形式向师生宣传党建和廉洁知识。

为了更好地推动廉洁文化根植于师生内心,化州市各中小学通过廉洁文化主题班会、传统文化文艺汇演、共唱“廉字歌”等形式,构建教师廉洁从教的育人环境,培育学生知廉、懂廉、尚廉的价值理念,扎实推进廉洁文化进校园建设工作;将廉洁教育与美育相结合,以先进文化启智润心,依托校园文化建设,结合思政课程,依托《中国共产党化州地方历史》(第一卷)、《中国共产党化州历史大事记》(第一卷)、《村人民革命斗争史》(再版)、《化州红色革命故事集》《广东南路化县革命简史》等本土特色教材打造特色廉政教育课堂。

此外,化州市各中小学每月按主题组织廉洁课堂、书法、美术、手工等活动形式,传播和弘扬具有时代特征的廉洁价值理念,彰显信仰之美、清廉之美,引发情感共鸣,将廉洁思想植根于学生心田,帮助学生扣好人生的第一粒“扣子”。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信 官方新浪微博
茂名网: www.mm111.net

信宜林下种植为农民致富装上“绿色引擎”

■文/图 记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 近日,信宜市7.1万多亩高脂马尾松林下的益智迎来了采收季,林下一派采摘繁忙的景象,山脚下、村道上或收购点里,村民、收购商交易益智的喜悦溢于言表。在洪冠镇洪胜村的高脂马尾松林里,一株株益智长势喜人,椭圆形的果实串成一串压弯了枝丫。几个村民手拿竹篮、竹筐或袋子钻进一簇簇翠绿的益智丛中忙着采摘工作,不用多久,几个大袋子就装满了鲜绿的益智果。除了洪胜村,在云丽村、蓝村等益智种植大村,随处可见群众在忙碌进行着益智采摘。

6月初,洪冠镇传龙南药合作社的社长彭传龙,便开始收购益智,生果每公斤8元左右。目前,已经收购了100多吨益智,采摘期将持续到7月中旬,收购后的益智陆续销往电白区以及海南和广西玉林等地的批发市场。彭传龙告诉记者,他对益智有着深厚的情感,对种植益智、培育益智苗、采摘(收购)益智花、采摘(收购)益智果有一番心得体会。2007年,他们办起了良种益智育苗场,截至目前,已培育了400多万株良种益智苗,供本镇及外镇群众种植。近年来,他们每年收购益智果都超过

100吨。据了解,益智果又名益智子,有补肾防衰的功效。益智是四大南药之一,属多年生草本植物,具有喜阴、易生长、易管理,和经济价值、药用价值高等特点。洪冠境内多为丘陵,山地肥沃,土层深厚,有机质丰富,独特的自然生态环境非常适宜益智的生长。洪冠镇林下种植益智历史悠久,目前,全镇14个行政村都种植益智,种植面积5.3万亩,益智果发挥油的平均含量为2.3%,品质居全国前列。其中,洪胜村是种植益智最多的村,种植面积9000多亩,种植益智人均年收入近5000元。

彭传龙说:“松林下套种益智,既不影响原本的林业收入,而且种植成本较低,收益比较好,实现‘一地双收’,益智果也成了‘致富果’”。近年来,洪冠镇通过与高等院校建立产学研合作关系,开发销售的益智系列产品主要有益智果脯、中药益智鸡、益智饮料、益智蜂蜜、益智粽、益智花茶、益智酒等,益智产业成了乡村振兴的重要产业。

此外,高脂马尾松是我国重要的脂材两用工业原料林和生态修复树种之一,在广东的林业生态建设与产业发展中都有着举足轻重的地位,其材积生长量、产脂量比传统松树高



许多。高脂马尾松生长至第7、第8年胸径达15厘米左右时,就可采割松脂,采脂年限比较长。每年的5月至11月为采脂期,单株年产脂量可达10公斤。目前,普通松脂收购价为44元-46元/公斤。马尾松林下套种益智实现了“绿水青山

就是金山银山”,犹如“绿色银行”里多种“存款”,经济、生态和社会效益相得益彰。

近年来,信宜市积极推广洪冠镇的“林下经济”模式,引导群众在高脂马尾松林下套种益智,不但不会影响松树的生长,还提高了林地资源利用率,

长势喜人的益智迎来丰收。

培育了新的经济增长点,走出了一条发展“林下经济”,促进群众增收致富的“新路子”。目前,白石、茶山、新宝、合水、金垌、北界等镇的群众也纷纷在高脂马尾松林下种植益智,该市益智种植面积达7.1万多亩,产量达1.42万吨。

新垌镇纪委监委“三个坚持” 推动创建国家卫生镇见行见效

■记者 张伍 通讯员 苏乙根

本报讯 为坚决落实高州市委、市政府关于创建国家卫生市和全域创建国家卫生镇的工作部署,最近,新垌镇纪委监委积极作为、靠前监督,紧盯创建国家卫生镇各项任务,细化清单、挂图作战,定期通报,逐一销号,以“三个坚持”实现“三个一”,大力推进全镇创建国家卫生镇见行见效。

坚持全面监督,统筹全域“一盘棋”

新垌镇纪委监委立足于“监督的再监督”的职责定位,充分发挥全面监督作用,重点将安山圩、大路坡圩、火炉圩3大圩及20

个村(社区)涵盖主次干道、垃圾收运系统、背街小巷、农贸市场、公厕、餐饮店、“七小”行业、医疗机构、机关企事业单位、水体、公路沿线、待建工地、门前屋后等区域和单位全方位纳入监督检查范围,对照创建标准,细化监督检查清单,联合公共服务办、综合执法办、市场监督管理所、卫健等部门组成督查组,按照分片分区负责制,挂图作战,着力推进“十乱”整治、流动摊贩管理、活禽售卖、“七小”行业等重点难点创建项目。

坚持明查暗访,营造创建“一个调”

为动员全镇社会各界和人民群众统一到镇党委、政府创

建国家卫生镇工作部署中来,新垌镇纪委监委充分发挥监督检查职能,着力营造创建国家卫生镇的浓厚氛围。一方面,督查组通过明查方式对各单位、各行业工作人员,圩街群众随机进行访问了解他们对创建国家卫生镇的知晓率和参与率,并查阅相关创建单位的办公场所、点位及台账资料。另一方面,采取实地暗访、随手拍等方式,按照东南西北中5个方位全覆盖的要求,对创建范围内各行业和单位随机检查后,形成明查暗访调查报告,督促创建领导小组上下行,一级抓一级,一级带一级地营造浓厚的创建氛围,着力提高人民群众参与意识和对整体卫生状

况的满意度。

坚持定期通报,压实责任“一条链”

新垌镇纪委监委通过与创建国家卫生镇分管领导及其办公室负责人谈话的方式,认真查摆创建过程中的难点、堵点、痛点,充分发挥监督执纪“利剑”作用,为全力走好第一公里和打通最后一公里保驾护航。创建动员大会上,新垌镇纪委监委明确表态,对创建过程中不作为、慢作为、装作为等敷衍了事、得过且过不认真整改落实到位的,镇纪委监委将一查到底,问责到人。会后,由镇纪委监委牵头组成的督查组通过明查暗访,随手抓拍、限时整改的方式,

定期发布《新垌镇创卫督查通报》,切实把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿督查工作始终,及时发现和纠正搞形式主义、走过场、责任和压力层层递减等问题,确保创建工作形成声势、取得扎实成效。

自启动创建国家卫生镇以来,新垌镇纪委监委约谈村(社区)书记3人次,机关单位负责人1人次;督促检查8次,发布《新垌镇创卫督查通报》1期,发现问题14个。下一步,该镇纪委监委将继续主动担当、主动出招、主动下沉,精准传导压力,压实工作责任,扎实推进创建工作,确保新垌镇创建国家卫生镇的工作目标如期实现。